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Tenni kell!
Mikor az idő téliesre fordul és locs-pocs 

minden : az eperjesi közönség réme, a zavaros, 
pocsolyavízhez hasonló csatornavíz minden ház­
tartásban sok gondot és kellemetlenséget okoz, 
nem is szólva arról, hogy egész éven át sajno­
sán nélkülözzük a házi-fürdőhöz annyira szük­
séges vízvezetéket.

Jeleztük ma két hete azt a szomorú tényt, 
hogv a városi tanács nem kapott kedvező választ 
a budapesti pénzintézetektől a vízvezetékhez 
szükséges kölcsön folyósítása tárgyában s aján­
lottuk egyúttal azt is, hogy egyébként gondos­
kodjék pénzről a város.

Azóta két hét múlt el ismét, a nélkül, hogy 
a város vezetősége bármit tett volna ebben a 
rendkívül fontos ügyben. Minthogy azonban ezt 
a kérdést nem szabad elaludni engedni, fel­
emeljük újból szavunkat és két irányban sür­
getjük a szükséges tennivalókat.

Az egyik a pénz megszerzése, a másik a 
pályázati felhívás kiírása.

Az előbbi szempontból újabb és pedig igen 
helyes eszme merült fel, mértékadó helyen; az 
t. i., hogy ha a helybeli pénzpiacz nem adhatná 
meg a kölcsönt, vagy ha igen drágán adná, 
Budapesten kell — ha egyelőre nem oly ked­
vező feltételek mellett is — azt beszerezni, 
azzal a kikötéssel, hogy a város bármikor kon­
vertálhatja a kölcsönt! Így aztán néhány éven 
át — mert az országos pénzpiacz helyzete annyi 
idő alatt bizonyára javulni fog — valamivel több 
kamatot fizetnénk ugyan, de legalább azonnal

létesülne a vízvezeték, a mi a legelső és leg­
fontosabb feladat s a minek elodázását — ha 
áldozatok árán is — meg kell gátolni

Egyébként azt sem tudják, hogy pl. az 
Eperjesi Takarékpénztár, a mely nagy mennyi­
ségű fölösleges tőkéit, igen csekély haszon 
mellett értékpapírokban kénytelen hevertetni, 
nem lenne-e hajlandó a vízvezeték létesítésé­
hez szükséges, nem is oly nagy kölcsönt, pl. 
90 évi törlesztésre szintén folyósítani ? Ezt nem­
csak azért megtehetné, mert 4 1 2 0 0 mellett is 
jobban jönne ki, mint jelenleg, de a várossal 
szentben fennálló erkölcsi kötelességénél lógva 
is. Tény ugyanis, hogy az ilyen régi és erős 
pénzintézet, ha más volna e téren nálunk az 
általános felfogás és ha nem egyedül a rész­
vényesek vagyoni érdekei után indulnának, 
végül ha a vezetés szabadelvűbb, mozgékonyabb 
lenne, — sokat tehetne a város java érdeké­
ben, pl. bérházak, gőzfürdő létesítése, ilyen köz­
hasznú kölcsön előnyös folyósítása stb. által.

De ha ezt a hajlandóságot nem is találjuk meg 
a helybeli pénzpiaczon, talán üzleti érdekből 
belemennének e kölcsön tinancirozásába? Azon­
ban ezen a téren mozogni, tenni kellene.

Éppen ily sürgős az árlejtési felhívás ki­
írása. Hiszen kétségtelen, hogyha a vállalkozók­
nak az előkészületek megtétele végett néhány 
hónap áll rendelkezésükre: olcsóbb árakat szab­
hatnak, jobban és gyorsabban befejezhetik a 
munkálatot, mint hogyha gyorsan, a mű meg­
kezdése előtt rövid idővel kell a pályázásra 
elszánni magukat, hamarosan kell a megfelelő 
tőkét, nyers-anyagot, munkaerőt beszerezni. Sőt

az sem lehetetlen, hogy ha sokáig a Ható Pál 
politikáját követjük ismét és ebben a kérdés­
ben is: nem is akad vállalkozó; hiszen a gazda­
sági helyzet napról-napra rosszabbodik, mind 
több vállalat megy tönkre s már csak a nehéz 
hitelnyerés következtében is a legtöbb ezég 
szűkebb körre szorítja vállalatait és újakba nem 
egykönnyen kezd, míg nem javulnak a viszo­
nyok. Vagyis, ha az «ejh, ráérünk arra még» 
marad továbbra is a jelszó, lehet, hogy nem 
lesz pályázó, aminthogy a pénzintézetekkel is 
csak a halogatás folytán járták meg így.

Minthogy pedig a tanács mélyen hallgat, 
jóllehet a cselekvés utolsó órája is elérkezett: 
a városi közgyűlés mozduljon meg. Álljanak 
össze a képviselők s tegyenek indítványt, rend­
kívüli közgyűlés sürgős összehívása iránt, abból 
a czélból, hogy azon a fent említett két kér­
désben határozzon a képviselőtestület s utasítsa 
a tanácsot a gyors cselekvésre, de azzal a hozzá­
adással, hogy a közgyűlési határozatok fogana­
tosításáról záros határidő alatt terjeszszen elő 
jelentést.

Mert tenni kell a vízvezeték ügyében s mert 
a városi képviselőtestület kötelessége egyrészt 
az ellenőrzés, másrészt — ha szükséges — a 
kezdeményezés is az ilyen fontos ügynél, mint 
a vízvezeték.

A népkonyha megnyitása.
Az Eperjesi Izr. Nőegylet tavaly ülte meg fenn­

állásának 50-ik esztendejét és ezen emléknap méltó 
megörökítése végett elhatározta hogy Eperjesen nép­
konyhát alapít.
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AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.
Szentandrássy Lajos.

Felolvasta az eperjesi kir. kath. főgimnázium november 9-iki 
«Szentandrássy-ünnepélyén» n'üi Béla tanár

Intézetünk mintegy 20 év óta évről évre kegyeletes 
hálaünnepet ül nov. 9 ikén Ez a nap születése napja 
annak a tét fiúnak, kinek nevét intézetünk előcsarnoka 
márványba vésve hirdeti, kinek nevét Clio intézetünk 
évlapjaira is aranybetíikkel írta s kinek nevét mi is 
mindnyájan, kik ez épület falai között hirdethetjük, 
vagy szívhatjuk magunkba a tudomány igéit, őszinte, 
igaz hálával véssük szivünkbe, emlékeinkbe.

F. név intézetünk alapítójának, Szentandrássy Lajos­
nak a neve.

Illő s megnyugtató dolog, ha legalább egyes alkal­
makkor élénkebbé teszszük a róla való megemlékezést, 
hogy az újabb nemzedék, mely e nagy alakot kevésbbé 
ismerheti, leikébe véshesse a képét, példaadó képül 
hordozva magában annak a nemes, nagy erénynek 
megbecsülésére és követésére, mely arra int, hogy a 
haza kultúrájának ne csak gyümölcseit szakaszszuk és 
élvezzük, hanem a kertészkedő munkából is vegyük ki

részünket, s ha kell, ha módunkban áll, érte áldozatra 
is készek legyünk

Ha igaz az, hogy nagy tettekre csak nagy jellemek 
képesek, s ha a tett minden demosztheneszi szónál 
ékesebben beszél akkor Szentandrássy Lajosnak alko­
tása, alapítása egy nemes vonásokban gazdag lélekről 
szól hozzánk. Ő hozta meg az intézetnek azt a pro- 
metheuszi szikrát, mely a becsülettel addig is működő, 
de szegényes anyagi viszonyai miatt sok hányattatás­
nak, változásnak, didaktikai nélkülözéseknek kitett ősi 
iskolánknak a modern követelmények csaknem minden 
eszközével elevenebb, melegebb, lüktetőbb életet ádott

Ha igaz az, hogy a legszebb, legszentebb ideálok 
és czélok is, melyek e földön várnak megvalósulásra, 
anyagi, földi eszközök híján elsekélyesednek, csak törpe 
sikerekre tarthatnak számot, akkor nemcsak azok a 
nagy emberek, kiknek leikéből a nagy eszm k kipattan­
nak, hanem azok is, kik megadják a megvalósítás esz­
közeit, kik megértve az eszméket, módjuk szerint azokat 
diadalra juttatni törekszenek.

S ebben áll Szentandrássynak érdeme, ebben van 
meg tettének a jelentősége

De lássuk e nagy léleknek legalább rövid életrajzát.
Szentandrássy Lajos 1819-ben nov. 9 ikén született 

Eperjesen. Édesatyja nemes származású iparos szabó­

mester a szomszéd Szepességből telepedett ide. A család 
eléggé szűkös anyagi viszonyok között éldegélt s így 
csak nélkülözések és szűkölködések árán iskoláztatta 
gyermekeit, kik között Lajos a legidősebb volt.

Szentandrássy Lajos mint tanulóifjú az eperjesi kir. 
kath főgimnázium növendéke volt, a mely intézetről 
mindenkor a legőszintébb hála és szeretet hangján 
emlékezett meg

A főgimn VI. osztályának elvégzése után Kassán 
a Itassa egyházmegye növendékpapjai közé vétette föl 
magát, azonban nem érezvén a papi pályára elegendő 
hivatást, 1842-ben visszatért szülővárosába jogot tanulni.

Életének erről a szakától később is gyakran emlegette 
ismerőseinek, bizalmasainak, mint kellett az anyagiakkal 
küzdenie, mint kellett beérnie olykor egy darab kenyérrel

Jogi tanulmányainak elvégzése után a kerületi táblá­
nál kapott gyakornoki alkalmazást s mint ilyen tette le 
1846-ban kitűnő sikerrel az ügyvédi vizsgálatot.

1848-ban a szabadság, egyenlőség és testvériség 
eszmeháromsagának hazánkban is új korszakot alkotó 
bűvös varázsa megihlette s magával ragadta az ifjú 
patvaristát is s ő is nemzetőrnek, majd honvédnek 
áll s mint ilyen küzdött abban a mesés hatezban, 
melyet «félistenek csudás harczának» tart méltán a 
nemzeti öntudat.

Reggelizés előtt félpohár
Schmidihauer-iele radio-actív Igmándi az elrontott gyomrot 2—3 óra 

alatt teljesen rendbe hozza.
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz radíum-tartalrnának köszöni, a mely tudományos alapon egyedül ezen fonásban lett felfedezve, miért is bevásárlásnál össze nem 
tévesztendő a közönséges keserűvlzekk el — Fő-szétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer La jós gyógyszerésznél Komáromban. Kajrható Eperjesen Roh vandt Hr., 
Hóién la H. és minden jobb gyógyszertár-és fűszerüzletben: kisüveg 30 f., nagy üveg 50 f. — zfs egyedüli természetes keserűviz, a mely kis üvegben is kapható.

Jelen sszötnunkhoz ffeliv melléklet va.n csatolva.
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Egy esztendőn át szorgosan, a jótékony női szív 
minden leleményességével és kitartásával buzgólkodott 
a czélba vett emberbaráti intézmény létesítésén. Az Izr. 
Nőegylet, egy esztendei munkálkodás busás jutalmául 
nov. 15-ikén megnyitotta az első népkonyhát Eperjesen, 
mely a város szegényeit felekezet szerinti megkülönböz­
tetés nélkül részesíti jótéteményeiben. A megnyitás 
egyszerű, de szép ünnepély keretébe illeszkedett

A népkonyha Kossuth Lajos-utcza 8. szám alatti 
helyiségében a nov. 15-ikén délelőtt 11 órakor lefolyt 
megnyitási ünnepélyhez megjelentek: br. Ghillany Imre 
főispán nejével, Péchy Zsigmond Abaújvármegye ny. 
főispánja, Tahy József alispán, Rerzeviczy Elek vmegyei 
I. aljegyző és dr. Ferbstein Márk főorvos, izr. hitközségi 
elnök, valamint az egylet tagjai nagy számban. Dr. 
Austerlitz Mayer főrabbi a jótékony női szivet magasz­
taló szép beszéd kíséretében avatta fel az ember- 
szeretetet szolgáló nemes intézményt. „Ajánljuk — 
úgymond — ezen intézményt a szeretetnek. Szentelje 
meg az az Isten, a kiben mindannyian az emberiség 
szerető atyját tiszteljük és imádjuk. Vajha minden hit- 
felekezet versenyre kelne egymással a szeretet cselek­
ményeiben és a humanitás műveiben. Ez valóban az 
emberhez méltóbb és Istennek tetszőbb volna, mint 
ha szent buzgalmukat pártviszályokban és türelmetlen­
ségben érvényesítik.*•

Erre dr. Rosenberg Teofilné, a nőegylet elnöke 
köszönte meg a társadalom résztvevő pártfogását, az 
Ég áldását kérve az emberek nemes munkájára Majd 
dr. Propper József, az egylet titkára és a népkonyha 
eszméjének kezdeményezője s buzgó gondozója, vázolta 
röviden az intézmény történetét. Végül Glasner Mórné, 
a népkonyha elnöke magvas beszéddel nyitotta meg 
a népkonyhát, minden könyörületes szívnek oltalmába 
ajánlva azt.

Ezután a vendégek megtekintették a takaros, barát­
ságos helyiségeket, melyben gondos női kezek rendes, 
tiszta otthont rendeztek be a szűkölködőknek.

Majd elfoglalták helyeiket a tulajdonképeni ven­
dégek : 37 szegény, éhesgyomrú gyermek, férfi és 
asszony, kik között 12 nem izr. vallású volt.

A nemes intézményt minden jószívű ember párt­
fogásába ajánljuk.

EPERJESI SZECHENYI-KÖR.
Népszerű felolvasás. November 12-ikén, vasárnap 

délután volt a népszerű felolvasások ezidei cziklusának 
első estélye. Az estély iránt, mint a múlt esztendőkben 
is, élénk érdeklődést mutatott a közönség, mely a 
Vigadó nagytermét ismét teljesen megtöltötte. Az es­
télyt a 67. sz. gy.-ezred zenekara nyitotta meg. Utána 
IVeisz Gusztáv theologus elszavalta Tompa Kálmánnak 
•A magyar iparosokhoz» ez. költeményét, mély érzés­
sel, nagy hatással. A szép szavalat után Varvasovszky 
János kir. kath. főgimn. tanár olvasott a tüdóvészről, 
mely tanulságos felolvasást számos vetített-kép tett 
érdekessé, az értelmes, ügyes felolvasást vonzóvá. Az 
estélyt a 67. sz. gy.-ezred zenekara fejezte be.

A diadalok verőfényes napjai után beborult a haza 
ege s Szentandrássy Lajos, mint annyi más fia az 
elárvult nemzetnek, ázva-fázva, éhen-szomjan, nyomo­
rogva bújdosott Aradtól Eperjesig, hol egy bizony­
talan kétes jövő várt reá.

Úgy érezte magát most valóban, mint az, a kiről 
a költő azt mondja, hogy: az ég alatt már senkije 
sincsen. Azonban bízott ő is a Gondviselésben s az 
nem hagyta veszi i: fölfogta ügyét a jó Isten.

Pénztárosi állás üresedett meg Eperjes sz. kir. város­
nál. Sikerült elnyernie azt. Azonban az ügyvédi pályára 
érezve vonzalmat, csakhamar ismét patvaristának áll 
Laczkó Józsefhez, egy akkori neves eperjesi ügyvédhez.

Szentandrássy Lajosnak ezen lépése nagy forduló­
pontot jelent életének folyásában. Princzipálisa nem­
sokára meghalt, nagy vagyont hagyva özvegyére, szül. 
Ghillány Amáliára. Az ügyvédi iroda s a magánvagyon 
kezelését Szentandrássy vette át, mint a magára hagyott 
özvegynek egyedüli támasza. Becsületes buzgalmának 
s gyámolító segítségének az lett az eredménye, hogy az 
özvegygyei annak egyik birtokán, Kapronczán 1852-ben 
házasságra lépett.

Ez a házasság, az eddig az anyagiakkal küzdő 
szegény ügyvédjelöltet mondhatni az ellenkező szélső­
ségbe juttatta.

Csak keveseknek adatott meg az a higgadt ön­
uralom, önmérséklet, az az egészséges és szilárd élet­
filozófia, a melylyel Szentandrássy e nagy fordulónál, 
az anyagi kincsek elkábító, megszédítő fényénél lelke 
józanságát megőrizte.

Kicsi vagyon volt az iskolája s megtanulta benne 
megbecsülni a nagyot; megjárta az élet iskoláját s 
megtanult benne józanul élni.

EPERJESI LAPOK____________

A következő estély november 26-ikán, vasárnap 
délután 5 órakor lesz, mely alkalommal dr. /:. Hagy 
Olivér jogakadémiai tanár felolvasást tart <» gyümölcs 
átíveléséről és értékesítéséről. A felolvasást vetített­
kéjek kisérik.

A magyar-irodalmi szakválasztmány november 
22-iki felolvasó-estélyének műsora:
1. Szavalat. Előadja: Krieger Mihály úr.
2. «Pár szó az érzelmek természetéről és azok 

nyilvánulásáról.» Megdicsért pályamű. írta és tel­
olvassa : dr. Janié sek József úr.

A felolvasóestéket d.u 6* órakor a kisteremben tartjuk meg.

A Kör estélyei:
Nov. 29.. . zeneestély. Febr. 7. • . felolvasóestély.
Decz 6. felolvasóestély. « 14 . . zeneestély.

< 13 zeneestély. « 21. . . felolvasóestély.
Jan. 10 felolvasóestély. « 28. . . zeneestély.

« 17 . zeneestély. Márcz. 7. . felolvasóestély.
« 24 felolvasóestély. « 14. . zeneestély.
« 31. . zeneestély.

A bártfavidéki választmány november 12-ikén
délután tartotta meg elsői népszerű előadását, mely
alkalommal Orosz József gimn. tanár tartott vetítéssel
kapcsolatos csillagászati előadást.

SZÍNHÁZ.
Bezárultak immár színházunk kapui. A szini szezon­

nak vége. Elmondhatjuk tehát véleményünket a társulat 
működéséről Ügy véljük, nem tévedünk, ha azt mond­
juk, hogy Krémer Sándor z'Zpzvz jó társulattal még nem 
volt nálunk, a mi természetesen nem azt jelenti, hogy 
nem lenne jobb vidéki társulat képzelhető. De ilyenre, 
ha csak csodák nem történnek, a milyen például a 
Kassával való szövetkezés lenne, nem számíthatunk. 
Ellenben igen könnyen inegeshetik velünk az, hogy 
a következő alkalommal sokkal gyöngébb társulattal 
leszünk kénytelenek beérni

Búcsúzóul emeljük ki még azt, hogy a közönség 
nagy hálával van a direktor iránt azért, hogy Harkányi 
Gizellában olyan kiváló erőt szerződtetett, a ki minden 
szerepében kedves és kellemes volt, a kiért mindig 
érdemes volt a színházba eljárni Hiába, a jó primadonna 
egymaga felér egy egész társulattal.

A direktor az utolsó szinlapon végkép elbúcsúzott 
tőlünk, megköszönve a négy esztendei támogatást. Mit 
jelentsen ez? Vájjon már egyáltalán nem lesz szeren­
csénk egymáshoz ? 1 Hátha megmarad a szinikerület 
úgy a hogy van ?

Nem egészen értjük a dolgot.

Szombaton bemutató-előadásként Fényes Samu 
kassai írónak «A csöppség» czímű 3 felvonásos víg­
játéka került szinte. A rendkívül bájos darabnak óriási 
sikere volt. A színház erre az alkalomra zsúfolásig meg­
telt A czímszerepet Radnai Zsuzska játszotta, a ki 
valóban bájos «csöppség» volt. Ezzel a szerepével aratta 
nálunk legnagyobb sikerét. Igen jó volt Szóreghi Gyula 
az elparlagiasodott vidéki földbirtokos szerepében. Jó

Polgári életmódját továbbra is megtartva, a vagyon 
kezelésének ügyeit gondozza és szorgalma és okos 
takarékossága ügyes kezén, az átvett vagyont hatvá­
nyozza, milliókká növeszti.

Nem tekinti a vagyont czélnak, hiszen családja sincs, 
melyre azt hagyhatná; a vagyon csak eszköz előtte, 
melylyel a lelkében érő magasztos ideálokat megvaló­
sítani, diadalra juttatni lehet.

Pártolni a tanügyet, irodalmat, kultui egyesületeket, 
fölkarolni a helyi, megyei, országos érdekeket, segíteni 
szegényeket, tanulóifjakat: ez volt az ő czélja, életideálja.

Nemes tetteiért nem keres dicséretet, hírt: jutalma 
lelkének az az elismerő szava volt, hogy embertársai 
érdekében jót tett.

Sárosvármegyében ő volt a legelső — s ez vár­
megyénk kultúrtörténetében érdekes és fontos adat — 
ő volt a legelső, a ki az annyira óhajtott és elvben 
annyira hangoztatott magyarosodásnak érdekét nem, 
mint annyi sokan, csak plátói jóakarattal, hanem tettel 
is karolta tel. Sárosmegyei birtokán, Kapronczán gazdag 
alapítványnyal kisdedóvót s népiskolát létesít, a mik a 
tótság közé ékelt tót falut azóta teljesen magyarrá tették.

Ez a tette oly jelentékeny momentum volt s oly 
kedvező feltűnést keltett, hogy Őfelsége a «Ferencz 
Józset-rend» lovagkeiésztjével tüntette ki őt ezért.

A kaptonczai iskola alapítását követték a többi 
jótékonyságai. Ezek közül csak a nagyobbakat:

A műegyetemen 10,(XX) forintos alapítványt tesz.
Az Eperjesen felállítandó iparos-tanműhelylyel egybe­

kapcsolt , olgári fiúiskolára a mai Kossuth Lajos-utczá- 
ban lévő házát s 10,000 irtot hagyományozott.

Mint a jótékony egyesületeknek és társulatoknak 
s Eperjes város egyházképviseletének, képviselőtestüle- 

volt Váradi Márton (Dengelegi) és Rorsodi F. is 
A nők közül ki kell emelnünk Rónai Herminát, a ki a 
kofálkodó gazdass/onynak: Sálának szerepét játszotta, 
nemkülönben Jászai Olgát (Márta). Jó volt Dévai 
Boriska is, mint Jutka, a cseléd. Az összjáték és szerep­
tudás kifogástalan volt.

Vasárnap délután ifjúsági előadásként gyér szánni 
közönség előtt a «János vitéz» került szinte

Vasárnap este másodszor adták Fényes Samu da­
rabját, «A csöppség »-et.

Hétjón zónaelőadásban adták Rajna Ferencznek 
szép operettjét, a * Hajdúk hadnagyNagy közön­
ség töltötte meg a színházat s lelkes érdeklődéssel és 
nagy tetszésnyilvánítással kisérte a kerek, összhangzatos 
s kifogástalanul sikerült előadást. Különösen tetszett 
Harkányi Gizella játéka, a ki Barbarina szerepében 
magával ragadta a közönséget, a mi különösen akkoi 
nyilvánult, a mikor egy hosszú vörös szalagra kötött 
eleven szerencse-malaczot adatott fel valamely tisztelője 
és a mikor egy remek kiállítású csokrot kapott a közön­
ség köréből. Mellette Váradi Márton jeleskedett szép 
játékával s énekével; ki is tüntették tisztelői egy aján­
dékkal. Kállay Kornélia Gaston, Kerényi Adél Scherf- 
fenberg Jadviga, Tisztái Szép Iczig és Szőreghi Hájas 
őrmester szerepében egészítették ki az ensemblet. A 
többiek is nagy igyekezettel oldották meg feladatukat. 
Az operette-személyzetnek ez a búcsúfellépése kétség­
telenül a legjobban sikerült előadások közül való volt 
s szép emléket hagyott maga után a közönség szivében.

Kedden Jászai Olga jutalomjátékaképen Wildenbrucli 
Ernőnek 5 felvonásos színműve, «A búbos-pacsirta» 
került színre. A sikerült előadást gyér számú közönség 
nézte végig, minek okát abban találjuk, hogy a darab 
nálunk kevésbbéi smeretes és hogy közönségünk általá­
ban inkább a víg darabokat kedveli. Tajsíi/ Olga mint 
munkásleány. Léni, a «búbos pacsirta», kifogástalanul 
oldotta meg nehéz szerepét. Játékáról csak a legnagyobb 
elismerés hangján szólhatunk. Kitűnő volt Tisztái Miksa 
is, az örökké elégedetlenkedő, szocziáldemokrata mun­
kásnak : Schmalenbach Álénak szerepében. Tihanyi 
Vilmos igen ügyesen alakította Langenthal Hermannt, 
a papirgyáros élvhajhász öcscsét. És a többiek is, mind 
igen jók voltak: Radnai Zsuzska (Juüanna)> Rónai H. 
(Schmalenbachné), Rajz Ödön (Langenthal Ágost), 
Kiss Miklós (Hefeld Pál). Kiegészítésül megjegyezzük 
még, hogy Jászai Olgának, valamint Radnai Zsuzská- 
nak egy-egy díszes csokrot nyújtottak fel a zenekarból.

Szerdán telt házat hozott a «Dolovai nábob leánya», 
a minek egyik oka bizonyára Stephanyné Kálnay Anna 
és Rogoz Imre vendégszereplése is volt Az előbbi 
Szentirmaynét ügyesen adta s eperjesi ismerősei sok 
virággal és tapssal kedveskedtek neki Rogoz, mint 
Biliczky kadét, kivált a harmadik felvonásban nagy 
bravúrral játszott és igen rászolgált a meleg ovácziókra. 
Egyébként kihagyásokkal, vontatottan adták ezt a szép 
darabot; néhány szerepet nem is osztottak ki jól, pl. 
a kapitányt nem Váradinak, de Szőreghinek kellett 
volna játszania; Kissnek sem való Merlin báró szerepe.

tének, az Eperjesi Széchenyi-körnek tagja, alapítványai­
val mindenütt megörökítette nevét.

Eperjesen nem volt intézmény, de ember is alig 
akadt, kit a jótékonyság valamelyes szálai hozzá ne 
fűzték volna Szegény, gazdag, kicsiny és nagy ismerte 
Szentandrássyt, kinek nagy a vagyona, de nagy a szíve 
is. Senkit meg nem bánt, jogtalanságot senkivel el nem 
követ; segít, a hol keli s úgy, a hogyan kell.

Leereszkedő, gyöngéd, figyelmes, nyájas minden­
kihez; bizalommal is van hozzá mindenki.

Szereti a tanulógyermekeket. Mint iskolaszéki tag 
meglátogatja az elemi iskolákat s olykor értékes jutal­
makat is oszt ki a gyermekek között. Az utczán meg- 
szólítgatja, megezirógatja őket, egy kis édességgel 
kedveskedik nekik, inti őket szorgalmas tanulásra, jó 
magaviseletre. Ismerte is ám minden gyermek a jó 
Szentandrássy bácsit.

Kár lenne föl nem jegyeznem az ő gyermekszere­
tetének bemutatására a következő kis apróságot.

Egy négyesztendős eperjesi fiúcskának volt egy 
fekete pálezikája. Szerette ő ezt nagyon, játszadozott 
vele s magával vitte mindig, valahányszor dadájával 
sétálni ment.

A sétatér alatt, a város árkában terült el Szent­
andrássy bácsinak felül csak gerendákkal kerített kertje. 
Erre a sétatérre gyakrabban járogattak ki ők s onnét 
gyönyörködtek a kerti fácskákban, virágágyakban s 
tarka tulipánokban.

Egy alkalommal, a mint így a kertbe néznek, a 
bámészkodó kis fiú kezéből a fekete pálezika hogy­
hogy nem, kicsúszik s egy-két fordulattal a mély kert­
ben terem.

Nosza lett erre keserves sirás, kétségbeesett jaj-
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HÍREK
— Rendkívüli közgyűlés. A mai vezérczikk link­

ben kifejtett okoknál tegnap mozgalom indult meg 
rendkívüli városi közgyűlés összehívása iránt s a kér­
vényt ma nyújtják be. A városi képviselőket kérjük, 
hogy a valószínűleg f hó 22-ikén tartandó közgyűlésen 
lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

Törvényszéki orvosi képesítés. Dr. Horovtlz 
Aithur, tapolyi járási orvos a f. évi október havában 
Budapesten tartott törvényszéki orvosi vizsgalatok alkal­
mával törvényszéki orvosi képesítést nyert.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Zaffian Tamás tarczaszentpéteri tanítót a radácsi 
állami elemi népiskolához helyezte át.

A magyar név. Reich Éliás Ödön karácson- 
mezői illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint kis­
korú gyermekei: Pál, László. Tibor és Györg. családi 
nevének <Tornai»-ra kért átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

— Esküvő. Dr Hodossy Sándor németalföldi keres­
kedelmi attaché nov. 9 ikén vezette oltárhoz Istvándon, 
Szatmárvármegyében Kende Katiczát.

— Eljegyzés, Jezsek József Ferzsóról eljegyezte 
BlaSek Olgát.

Halálozás. Pondeliesek Emil nyug, városi tanító 
november 15-ikén, élete 64-ik évében, hirtelen elhúnyt. 
Temetése november 17-ikén volt, a róni kath egyház 
szertartásai szerint.

— A honvédség köréből. Hoffmann Ottó honvéd­
kerületi parancsnok nov. 14-ikén reggel Eperjesre ér­
kezett. Délután a honvédtiszti étkezde helyiségében 
hadijáték volt. Szerdán reggel megvizsgálta a laktanya­
körletet s a látottak felett legnagyobb megelégedésé­
nek adott kifejezést.

— Harczszerű lövészet. A 9-ik honvéd-gyalog­
ezred Eperjesen állomásozó zászlóalja nov. 18-ikán 
Terjékfalu határában harczszerű lövészetet tartott.

Búcsúvacsora. A Sárosvármegyei Lótenyésztést 
és Lóversenyeket Pártoló Egyesület abból az alkalom­
ból, hogy Dorninger Húgó, 18 hadosztály-tűzérezredbeli 
főhadnagyot, az egyesület falkavadász-társaságának fá­
radhatatlan falkárát Temesvárra helyezték át, a távozó 
falkár tiszteletére a «Fekete sa » éttermében november 
13-ikán búcsúvacsorát rendezett. A vacsorán, melyen 
a falkavadásztársaság összes tagjai résztvettek, meleg 
óvácziókban részesítették Dorninger Húgó főhadnagyot. 
A távozó talkárt I.ukovits Aladár, az egyesület titkára 
köszöntötte fel rendkívül meleghangú beszédben és 
átnyújtotta neki a falkavadásztársaság részéről felaján­
lott emléktárgyat. Az emléktárgy egy remekművű ezüst 
szivarszelencze. melynek fedőlapján egy a falkavadá- 
szatok köréből vett kép van : a falkár kutyákkal, midőn 
a rókát keresi. A szelencze oldalfalain mindazoknak 
a névaláírásai vannak bevésve, a kik a talkavadászatok 
fennállásának két esztendeje alatt a vadászatokban részt­
vettek Ezenkívül be vannak vésve az egyes falkavadá-

veszekelés 1 Hasztalan volt itt minden vigasztaló szó : 
hogy hát majd vesznek mást, vagy elmennek Szent­
andrássy bác-ihoz s ő visszaadja a botocskát — a 
gyei mek vigasztalhatatlan, nem tudja semmi sem meg­
nyugtatni a boldogtalant.

A balesetet tudomására hozták Szentandiássynak. 
Rögtön megüzente a kis fiúnak, hogy mikor jöjjenek 
a kertbe, hogy az elveszett kincset megkeressék. (J azon 
bán közben a kertben járkálva, mar előbb maga is 
ráakadt s megelőzve a fiúcskát, a mondott napon sze­
mélyesen vitte a gyermek lakására a megkerült pál- 
czikát. Mennyi derűt és mennyi örömet hozott a házra 
a jó Szentandrássy bácsinak ez a gyöngéd figyelme! 
nemcsak a gyermeknek elvesztett örömét hozta meg, 
hanem azzal együtt visszaállította azt a családi nyugal­
mat is, melyet a gyermek boldogtalansága megzavart

Ez a kis eset is mutatja, mily egyszerűség, mily 
egyenes modor jellemezte Szentandiássyt az emberek­
kel. a legkisebbekkel való érintkezésben is. Örömet 
akart ő szerezni midenkinek.

♦

A még jelenleg is élő ismerősei és bizalmasai be­
szélik, hogy ambicziójának netovábbja az volt, hogy a 
tanulóifjúság érdekében valami nagyot, valami korszakot 
alkotó dolgot vigyen végbe. A Főutczának nyugati

•
szátok dátumai, valamint az összes lovak és kutyák 
nevei is. Az emléktárgy átadása után dr. Flórian Károly 
köszöntötte fel német nyelven az ünnepeltet. A két­
rendbeli felköszöntőre Dorninger Húgó úgy a saját, 
mint a felesége nevében is meghatva mondott köszö­
netét, kérve a társaságot, hogy tartsák meg őket a 
jövőben is jó emlékezetükben. A társaság a késő éjjeli 
órákig maradt együtt.

Lelkészválasztas Bártfán. A bártfai ág. h. ev. 
I. egyházban lemondás folytán megüresedett lelkészi 
állásra két pályázó van. A két pályázó: Franez Vilmos 
luszti leikész és Morgenthaler Ferencz bácskai segéd­
lelkész. Francz Vilmos már régebben, nehány éven 
keresztül volt bártfai lelkész és a hívek egyenes fel­
hívására adta be pályázatát. Ily módon megválasztása 
biztosra vehető.

— Két jogi munka jelent meg egyszerre, lapunk 
felelős szerkesztője: di. Raffay Ferencz jogakadémiai 
tanár tollából. Az egyik «A magyar magánjog kézi­
könyve» czímű mű második javított és bővített kiadá­
sának első kötete, a másik az «Osztrák magánjog» ez. 
munkának első füzete. Az előbbi mű első kiadása 
1904. év elején látott napvilágot s úgy a gyakorlati 
jogászság, mint a jogi vizsgálatokra készülők körében 
általánosan elterjedvén, ily rövid idő alatt második ki­
adást ért, a mi szakmunkával nálunk igen ritkán esik 
meg. A második munka szintén hézagpótló, mert bár 
50 éve elmúlt, hogy az osztrák polgári törvénykönyvet 
kötelezővé tették nálunk, nem írt eddigelé senki olyan 
munkát, a mely azt jelenleg érvényes alakjában fel­
dolgozta volna. Mindkét mű Sziklai Henrik kiadásá­
ban jelent meg s az előbbinek — a pár hét múlva 
sajtó alól kikerülő második kötettel együtt — ló kor., 
az utóbbinak 6 korona az ára.

— Köszönetnyilvánítás. Az Eperjesi Ipartestület 
kebelében létesült rokkant iparosok segélyezési es nyug­
díj alapja javára dr. Fischer-Colbrie Ágost püspök úr 
őmga 40 K.-t és Gladics György kalapos-iparos 3 K.-t 
adományozott. Ezen nemes adományukért fogadják ez­
úton is a testület leghálásabb köszönetét. Az elnökség.

- Jótékonyság. A sárosmegyei kőszegi ág. h. ev. 
fiókegyház templomi alapot gyűjt, a mihez a Gusztáv 
Adolf-egyleten kívül alig kapott valahonnét valamit. 
Most czéljához egy lépéssel közelebb jutott, a mennyi­
ben az ismert nevű főút ; gr. Andrássy Dénes 1000 ko­
ronát adományozott a nemes czélra.

— Pályázat. Az alsótarczai járás főszolgabírája 
pályázatot hirdet a lemesi körben leköszönés folytán 
üresedésbe jött segédjegyzői és helyet tes-anyakönyv- 
vezetői állásra. Javadalmazás 600 kor. évi fizetés, mely 
1000 koronára fog kiegészíttetni. Határidő november 
21-ikének déli 12 órája. A választás november 23-ikán 
d. e. 10 órakor lesz Lemesen.

— Pályázat. Sárosvármegye közigazgatási bizott­
ságának erdészeti albizottsága pályázatot hirdet egy 
11. osztályú járási erdőőri állásra, Kapi székhelylyel. 
Javadalmazás 820 kor. és a megítélt erdei kihágások 
k3-ad része. Pályázati hafátidő deczember 10.

oldalán egy díszes, hatalmas bérháza volt, a mai Szent- 
Andrássy-, vagy alapítványi ház; azt akarta ő, hogy ez 
egykor főgimnáziummá s internátussá legyen. Bizonyos 
nemes büszkeség csillant meg szemeiben, valahányszor 
e tervéről szólott; ezt tartotta ő élete legszebb felada­
tának. Várnia kellett még egy ideig, míg a terv teljesen 
megérik, rendezgette a vagyont, gyűjtögette a még 
szükséges összeget s midőn elkészült mindennel, meg­
írta azt az alapítólevelet, mely mai intézetünknek, mond­
hatni, keresztlevele.

„Minden magyar hazafinak — olvassuk az alapító­
levél bekezdő soraiban — kötelessége lévén szeretett 
hazája anyagi és szellemi jólétének emelésére és fel­
virágoztatására tehetségei és képességeihez mérten 
közremunkálni, hogy ez által emberi és hazafiúi köte­
lességét híven és lelkiismeretesen betöltse, honfitársai­
nak, de főleg a jövő nemzedéknek jólétét előmozdítsa : 

mint szeretett magyar hazámnak hálás és hű fia, 
férfikorom kezdetétől a jelen időig azért fáradoztam 
és munkálkodtam, hogy fáradozásom és munkásságom 
gyümölcsét: nélkülözések árán, verejtékkel szerzett va­
gyonomat jótékony adományul hagyjam, szülőváro­
somban, Eperjesen a tanulmányi alapból fentartott kir. 
kath. főgimnáziumnak, mely intézet az általános műve­
lődés fejlesztése és a magyarosodás terjesztése körül

— Tájékoztatás. Az Eperjesi Izraelita Nőegylet 
népkonyhája, mint kezdő intézmény, egyelőre 30 egyént 
— valláskülönbség nélkül — lát el, és pedig szombat 
kivételével naponta déli 1 3 12 órakor Az ebédre szóló 
utalványokért a népkonyha elöljárójánál. Glasner Mórné 
úrnőnél (Löcsei-Út 23.) kell naponta d. e. 211— 11 
ói a közt jelentkezni. Betegekre és kis gyermekekre való 
tekintettel, kivételes esetekben a jelentkező ebédjét haza 
is viheti; a kiknek pedig meleg étel már nem jutott, 
azokat kenyérrel látjuk el.

— Irodalmi estely. A Joghallgatók lestületének 
Irodalmi Osztálya nov. 25-ikén d. u 6 ólakor rendezi 
második estélyét a Kollégium dísztermében. A műsor 
a következő Monolog; előadja Maiéter Erzsiké úrhölgy. 
Dalok ; zongorák iséret mellett előadja Bánó Aladárné 
úrnő. Tárogatón fog előadni magyar nótákat Benyovszky 
János joghallgató. A Jogász- és Theologus-Zenekör 
kvartettje két ízben is fel fog epni Az estélyre ülő­
helyeket Koseh Árpád úrnál lehet előjegyeztetni; belépti­
díj nincs.

— A bártfai iparos-ifjúság november 12-ikén a 
Széchenyi kör ismeretterjesztő felolvasásainak keretében 
újra előadta a «Kósza Jutka» ez. népszínművet és így 
közkívánatra megismételte a november hó 5-iki mű­
kedvelői előadást.

— Azon karácsonyi ajándék-újdonságokból egybe­
állított s hetenkint változó kirakat-sorozatra felhívjuk 
olvasóink figyelmét, melyek Cattarino Sándor eperjesi 
czégnél láthatók

— Joghallgatók irodalmi estélye. Lapunk múlt 
számában csak röviden emlékeztünk meg a nov. 1 1-ikén 
megtartott irodalmi estélyről, melyet a jogakadémia 
ifjúsága a Kollégium dísztermében tartott meg. A dísz­
termet ez alkalommal zsúfolásig megtöltötte városunk 
előkelő közönsége, mely mindvégig feszült figyelemmel 
hallgatta a rendkívül sikerült estély műsorának egyes 
pontjait. Az estélyt Bucsegli Kálmán joghallgató, az 
Irodalmi Osztály elnöke nyitotta meg és beszédében 
kilátásba helyezte, hogy a Magyar Turista Egyesület 
Eperjesi Jogász- és Theologus Osztályával felváltva 
minden szombaton fognak egy-egy estélyt rendezni. 
Ezután Doniokos Józsefné. közönségünknek a Széchenyi­
kor révén kedves ismerőse, adta elő a belépő dalt Konti 
Józsefnek «Kis alamuszi» czímű operettjéből. Domokos 
Józsefné kellemes orgánuma, behízelgő, kedves hangja 
sokkal ismertebb közönségünk előtt, semhogy azt még 
külön is ki kellene emelni A zongorakiséretet Lipner 
Károlyné látta el kifogástalan precizitással Majd Andor 
Gyula joghallgató olvasott fel hangulatos költeményeket. 
A műsor negyedik pontjaként Föttevéiiyi Nagy Olivérné 
dr.-né adta elő nagy sikerrel «Válás után» ez humo­
ros monológját. A közönség perczekig kaczagott a 
monolog nevettető fordulatain és zajosan megtapsolta 
a minden tekintetben tökéletes előadást. Majd Czimeth 
Ármin énekelt kellemes tenoihangon magyar nép­
dalokat a «János vitéz »-bői Krausz Soma zenetanár 
avatott zongorakisérete mellett. A következő szereplő 
Hoselitz Árpád joghallgató volt, a ki nem mindennapi 
tehetségre valló előadóképességgel szavalta el Heine H.

szeretett hazánk e határszéli városában oly dicséretes 
buzgalommal és hazafias misszióval teljesíti feladatát, 

ezért és buzdításul, valamint követendő például a 
nálamnál tehetősebb honfitársaimnak és nem hiúságból, 
miről egy' az élte delén túl lévő férfi már régen le­
mondott, én alulírott Szentandrássy La|os, saját elha­
tározásomból és jól megfontoltan . .. ezennel jogérvé­
nyesen kijelentem, hogy a m. kit. országos tanulmányi 
alapból tentartott kir. kath. főgimnáziumnak Eperjesen 
örök időkre adományozom s átadom a tulajdonomat 
képező kétemeletes házamat és telkemet“ stb.

Az alapítólevélnek idézett szavai mily szép okmá­
nyai egy nemesen gondolkodó léleknek, mily szépen 
tükröztetik vissza egy nagy lélek belső világát! Minden 
szó tanítás, példaadás benne: hazaszeretetre, önzetlen 
áldozatra a haza javáért, művelődéséért.

Ez az adományozás gimnáziumunk évkönyveiben 
korszakot alkotó momentum. Lehetővé tette ez, hogy 
létrejöjjön a mai díszes épület, mely szakszerű építésével, 
beosztásával az alapítványi háznál sokkal megfelelőbben 
valósítja meg az alapító nemes intenczióit.

A nagy alapító ezt az alkotását már nem érhette 
meg. Testét, egészségét gyógyíthatatlan kór támadta 
meg, mely oly gyorsan végezte rajta romboló mun­
káját, hogy a midőn a vallás- és közoktatásügyi minisz-

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai- L 
idült bronchitis, szamárhurut éS különösen lábbadozóknál I 

influenza után ajánltatik.
Emeli az étvagyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint -4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czeggel legyen ellátva: 

F. Hoffmann-La Hoche & Co vegyészeti gyár Hasd (Svájcz).

A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer: 

nál, úgymint

ISirolin
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«Hewlari búcsú» czímű költeményét Szász Károly (ordí­
tásában. A melodrámává átalakított költeményt a zongo­
rán Bertha Bénii joghallgató, az éneket pedig Czimeth 
Ármin joghallgató kísérte Végül Mutnyanszky\ ladimir, 
Danielovtcs Ernő, Veszély Julián és Gantaut István 
joghallgatókból álló kvartett előadta «Lavotta első 
szerelmé»-t. A szép szánni közönség rendkívül meg­
elégedetten távozott az Eperjesi Joghallgatók Testületé­
nek erről az első irodalmi estélyéről.

- A Korcsolyázóegyesület t. tagjaihoz ! A tagsági­
díjak az 1905. november Il ikén tartott választmányi 
gyűlésen végérvényesen következőképpen állapíttattak 
meg: Rendes tag beiiatási díja egyszer s mindenkorra 
4 kor. Rendes tag tagsági dija három évi kötelezett­
séggel évenkint 8 kor. Családtag, azaz a rendes tagnak 
vele egy háztartásban élő családtagjainak nappali és 
esti korcsolyázásra 4 kor Évad-jegy a jégpálya nappali 
és esti használatára 8 kor. Tanuló-jegy (azaz elemi-, 
polgári-, középiskolák és más egyenrangú iskolák növen­
dékei) nappali korcsolyázásra 3 korona Tanuló-jegy a 
jégpálya nappali és esti használatára 5 kor. Egyszeri 
belépti-díj nappal 50 fillér. Egyszeri belépti-díj este 80 fill. 
A jegyek másra át nem ruházhatók s a belépésnél 
mindenkor bemutatandók. Azok a rendes tagok, a 
kiknek kötelezettsége november elején lejárt s a kik 
az alapszabályok 12. § a szerint kilépésüket be nem 
jelentették, továbbra is az egylet tagjainak tekintetnek. 
Egyrészt takarékossági szempontból, másrészt arra való 
tekintetből, hogy a jelenlegi pénztáros nyílt üzletben 
könnyen hozzáférhető, elmarad a családtagoknak eddig 
szokásos volt összeírása a pályafelügyelő által Minden 
fizetés a pénztáros (Theisz Ármin) üzletében történik. 
A szolgaszemélyzet senkit sem bocsájt belépő-jegy nél­
kül az egylet helyiségébe és a jégpályára; a felügyelő 
csupán napi jegyek kiadására nyert felhatalmazást. A 
választmánynak november 11-ikén tartott gyűlésének 
határozatából: az elnökség.

— Falkavadaszat. Az Eperjesi Falkavadásztársaság 
nov. 3-ikán Hubertus-napját ünnepelte és ez alkalom­
ból d. u. 1 2 3 órakor falkavadászatot rendezett, melyen 
22 úrlovas vett részt, köztük a társaság két hölgytagja : 
Ehrenberger Ernőné és Doniinger Húgóné. Találkozás 
a Delna-hídnál, Enyiczke előtt volt A társaság innen 
Gyülvész (Gulyvész), Sebesváralja és Kellemes irányá­
ban lovagolt. A vadászat a kellemesi réteken végződött. 
Sósgyülvész határában ésa salgói temető környékén rókát 
is lanciroztak. Este */28 órakora Fekete-sas éttermében 
kedélyes közvacsora volt, a melyen Eckensberger Nándor 
tűzérezredes, falkanagyot és Doniinger Húgó tüzér­
főhadnagy, falkárt részesítették lelkes ovácziókban.

— Turista-felolvasás. A Magyar Turista Egye­
sület Eperjesi Jogász- és Theologus Osztálya november 
18-ikán a Kollégium dísztermében, vetített-képek be­
mutatásával egybekötött felolvasó-estét rendezett, a 
következő műsorral: 1. Elnöki megnyitó. Tartotta 
Mauks Sándor jogh., az Osztály elnöke. 2. Szavalat 
Előadta Bucsegh Kálmán jogh. 3. Salzburgi úti képek, 
írta és felolvasta Szende Nándor hittanhallgató, az 

tér megbízásából a kassai tankerület akkori főigazgatója, 
Juhász Norbert Eperjesre jött, hogy a nagylelkű ado­
mányért a minisztérium «kiváló elismerésével párosult 
legmelegebb köszönetét» fejezze ki, a nemesszívű alapító 
már oly súlyos betegen feküdt, hogy azt csak írás­
beliig közölhették vele.

Őfelsége e gazdag adomány elismeréséül a királyi 
tanácsosi czímmel tüntette őt ki, ez azonban 1886. nov. 
12-ikén éppen halála napján érkezett le, mintegy bizony­
ságául annak, mily kevéssé kereste nagy tetteiért a földi 
elismerést, mert, miként költőnk (Latkóczy M.) mondja:

„ . . . Nem kereste (ö), úgy leié a hírt.“
Általános részvét kisérte sírjába a nemzet napszá­

mosainak ezt a jelesét, kinek szíve csak nemes ideálokért 
buzgott, akaratereje azoknak megvalósításában edződött 
s alkotott nagyokat.

,.Ki bírt remélni, gyíijtni önfeledten
És várni, míg a drága terv megért:
Az élet iskoláját végig járva,
Életének kincsét hagyta iskolára,
Hogy játszva kapja azt a sok nemzedék, 
Miért ő számos évig küzködék.“ (L»tkóciy M) 

Elköltözött a nemes lélek, hátrahagyva nekünk dús 
alapítványát s nemes vonásokban gazdag életepéldáját, 
hogy tanuljunk belőle törekvést, munkásságot, taka­
rékosságot, jótékonyságot, hazaszeretet, hogy meg­
tanuljuk mindenekfölött:

„Hogy a tudás, mely kincseket szerez,
Áldássá csak nemes kebellé lesz." (Latkóciv m)

Ezzel váltsuk valóra a nagy embernek álmát, hogy 
egy testben egészséges, gondolkodásban nemes, cselek­
vésben józan s egész lelkében művelt, jellemes nemzedék 
tegye nagygyá, boldoggá a nemzetet, a magyar hazát.

EPERJESI LAPOK___________

Osztály titkára. A felolvasás folyamán számos vetített­
kép került bemutatásra. A felolvasó-estély belépődíj­
mentes volt

__ Valódi angol jamaikai i'iim, orosz- és 
chinai-tea nagy választékban Fálesch Atpád diogueriá- 
jában kapható.

— Tanulmányi kirándulás. Dr Szlávik Mátyás 
theol. dékántanár deczember 2-ikán az u. n. akadémiai 
kis-kar tagjainak szives közreműködésével Késmáikon, 
a városháza nagytermében, a theol. intet nátus és a 
késmárki Kéler-alap javára, felolvasóestélyt rendez, a 
melynek egyes pontjai énekből, zenéből és szavalatok­
ból állanak. Maga a rendező a szocziális kérdésről tart 
felolvasást. Egy női énekponttal a késmárkiak szolgál­
nak. A tanulmányi kirándulás a késmárki ev. egyház 
és főgimnázium meghívása folytán történik.

— A bártfai Vöröskereszt fiókegylet nov. 11-ikén 
választmányi gyűlést tartott, a melyen a rendszeres téli 
segélyezés és a téli mulatságok iránt határoztak Az 
egylet Szilveszter estéjén a házi pénztár alapja javára 
műkedvelő szinielőadást rendez.

— Az eperjesi szocziáldemokrata pártszervezet 
nov. 7 ikén tartott pártülésén a következőket válasz­
tották meg a vezetőségbe : Elnök Králl Károly, pénz­
táros Marcsin János, levelező-titkár Gavron Gyula, 
jegyző Beké Ferencz, ellenőrző-bizottsági tagok Fiilöp 
Lajos, Gadó József és Goldner Adolf.

— Az ág. h. ev. Tanárok Országos Egyesülete 
megalkotása ügyében november hó 4-ikén értekezletet 
tartottak Budapesten az egyes intézetek kiküldöttei. 
Eperjesről ott voltak a koll. hittani akadémia részéről: 
dr. Szlávik Mátyás, a jogakadémia részéről: dr. Mikler 
Károly és dr. Flórián Károly, a főgimnázium részéről: 
Göniöry János, a tanítóképző részéről: Gerhard Béla. 
Az értekezleten, melyen Leffler Sámuel, a nyíregyházai 
főgimnázium igazgatója elnökölt, Gömöry János adta 
elő az ügyet. Ennek alapján az értekezlet az országos 
egyesület megalkotását szükségesnek mondotta ki és 
az alapszabálytervezet elkészítésével az eperjesi Kollé­
gium vezető-tanárait bízta meg. Az elkészített tervezetet 
az alakuló-közgyűlés fogja tárgyalni.

— Az Eperjesi Korcsolyázóegyesület választ­
mánya november Il ikén Bánó Aladár elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a választmány tagjai teljes szám­
mal jelentek meg. Az ülésen mindenekelőtt Theisz 
Ármin pénztáros és Matherny Gusztáv jégmester tettek 
jelentést a pénztár, illetve a felszerelés átvételéről. Majd 
szóba kerülvén a villamos-világítás kérdése, az Eperjesi 
Villamvilágítási és Erőátviteli Részvénytársasággal foly­
tatott tárgyalás alapján elhatározta a választmány, hogy 
a villamos társasággal felszerelteti a pályát és ezért 
6 évi kötelezettséggel évi 260 koronát fizet. A villamos­
áramot pedig egyelőre egy évre óra mellett 8 filléres 
alapon vásárolja. A választmány örömmel értesült arról, 
hogy az átalakító-munkálatok nemsokára teljes befeje­
zést nyernek és a hideg idő beálltával a korcsolyázás 
azonnal megkezdődhetik. A választmány elhatározta, 
hogy a% összes állandó-jegyek Theisz Ármin pénztáros 
üzletében előre váltandók, a helyszínen csakis napi­
jegyek válthatók. Ott tehát állandó-jegyre előjegyzé­
seket sem fogadnak el. Egyúttal megállapította azt a 
választmány, hogy az évadjegy csak egyféle lesz és 
az ára 8 korona.

— «Bajok a kis-állomáson.» Az ezen czím alatt 
lapunk egyik közelebbi számában közölt czikkünk 
széles körökben keltett visszhangot és sokan fejezték 
ki azt a nézetüket, hogy a czikkben panaszolt állapotok 
tényleg léteznek az eperjesi kis-állomáson. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara ezen közlemény alapján 
felkérte Kósch Árpád kamarai kültagot, hogy a ki­
fogásolt körülmények, úgyszintén az eperjesi vasúti 
menetrend megjavítása érdekében terjeszszen elő rész­
letes véleményt. Kósch Árpád ezen megkeresés követ­
keztében az érdekelt kereskedőkhöz és más szakértő 
egyénekhez körirat útján kérdéseket intézett. A be­
érkezett válaszokból megállapítható, hogy az eperjesi 
közönség a kis állomáson uralkodó állapotokat tényleg 
orvoslandóknak, a menetrendet pedig több irányban 
javítandónak tartja. A mint értesülünk, a kereskedelmi 
és iparkamara, a hírlapi közlemények és a beérkezett 
vélemények alapján, úgy a kis-állomás, mint a vasúti 
menetrend ügyében máris felterjesztést, illetve meg­
keresést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez és 
a Ksod vasút vezérigazgatóságához.

— Bártfafürdő ügye. Bártfa sz. kir. város legutóbbi 
közgyűlésen tárgyalta a fürdőrészvénytársaság kezelésé 
nek vizsgálására kiküldött bizottság jelentését. A bízott 
ság jelentésében részletesen ismertette a részvénytársa­
ság kezelése ellen fölmerülő kifogásait, nevezetesen, 
hogy a társaság engedély nélkül újabb 100,600 kor. 
értékű részvényt bocsájtott ki, hogy Zimonyi Schwarcz 

javára 123,090 kor. 28 f.. Herzog báró javára 68,379 
kor 81 f és Sváb Károly javára 35.800 kor. 60 fill., 
ifj. Sváb Sándor javára 33,663 kor. 53 t. adósságot 
vett föl a társaság kisorsolt részvény ára czímén, a 
mely összeget évenkint a mérleg megállapítását követő 
hónapban kellett volna fizetni, mely okból ezen össze­
geket a bizottság leszámítani kívánja, és hogy a tár­
saság az alapszerződés és a törvény ellenére a 60 
kamatot évről évre mint veszteséget felszámítja. Való­
színűleg ezen vizsgálat következtében határozta el a 
részvénytársaság, hogy a bérletet megszünteti. A fürdő­
részvénytársaság átirt e napokban Bártfa város taná­
csához, hogy Enyedy főigazgató és dr. Hein ügyvéd 
fognak a várossal tárgyalni a bérlet megszüntetése iránt. 
Előrelátható, hogy a részvénytársaság likvidálni fog.

— Északi fény. Szerdán este 10 óra körül ritka 
természeti tünemény: északi fény volt látható Eperjesen 
is. Az északi fény a sárosi vár felett nagy szélességben 
és magasságban, gömbölyű határvonalakkal, sötét lilás- 
piros színben látszott. Budapesti lapok közlése szerint 
Körmöczbányán az éjjeli toronyőrt félrevezette ez a 
látványosság, azt hitte, hogy tűz van és a vészharangot 
meghúzta. A lakosság és a tűzoltóság felriadva az éjjeli 
kongatás által, a tűz színhelyére akart futni s ekkor 
tűnt ki, hogy az égboltozaton az északi fény tette az 
eget bíborvörössé.

— Közbiztonság a sóvári úton. Ilyen czím alatt 
lapunk multheti számában megírtuk, hogy Vaskó András 
tótsóvári fuvarost e hó 4-ikén éjjel, a mikor szekerével 
Eperjes felé igyekezett, négy úrimód öltözött férfi meg­
támadta és ezenközben az egyik Vaskóra sütötte re­
volverét és lábán megsebezte. A csendőrség ezen misz­
tikus ügyben szigorú nyomozást indított és a tetteseket 
Szongott Miklós bányaszámtiszt, Hollenkay János, 
Komán Artúr erdőgyakornok és Ziinay János erdő­
hivatali tisztviselő személyében kinyomozta. Ezek közül 
Ziinay János volt az, a ki Vaskónak a lábába lőtt. A 
terheltek úgy adták elő a dolgot, hogy ők gyanútlanul 
békésen haladtak a sóvári úton, a mikor Vaskó dorong­
gal rájuk támadt. Ők a támadás ellen védekeztek és 
Zimay is csak önvédelemből használta fegyverét.

A Zoltán-féle csukamájolaj tápereje igen nagy 
s mivel egy tápszer sem emészthető oly könnyen, mint 
ez, s kellemetlen szaga, íze nincsen, azért ez fölébe 
helyezendő minden másnak. Üvegje 2 korona Zoltán 
Béla gyógyszerésznél, Budapesten s a helybeli gyógy­
szertárakban.

— Kalap a színházban. A nagyváradi szinügyi- 
bizottság minap tartott ülésén kifejezte azt az óhaját, 
hogy a páholyok női-közönsége is kalap nélkül üljön 
a színházban.

- Uj szocziáldemokrata-párt a Felvidéken. 
Iglóról jelentik, hogy ott nov. 5 ikén az északmagyar­
országi munkások értekezletet tartottak, a melyen kép­
viselve voltak a következő községek munkásai: Zsolna, 
Trencsén,Turóczszentmárton, Ruttka, Rózsahegy, Liptó- 
szentmiklós, Igló, Alsókubin, Zólyom, Beszterczebánya, 
Szepesolaszi, Lőcse és Eperjes. Az értekezlet tárgya 
a íelsőmagyarországi szocziáldemokrata-párt megala­
kítása volt. Az értekezlet Szabó Kálmán iparos indít­
ványára egyhangúlag kimondotta, hogy megalakítja 
a felsőmagyarországi szocziáldemokrata-pártot. Az új 
szocziálista párt mind a két meglevő szocziáldemokrata- 
párttól teljesen függetlenül kiván működni és egyik 
párthoz sem csatlakozik. A felsőmagyarországi szocziál- 
demokrata-párt czélja és föladata lesz főleg a tótajkú 
munkásnépet szervezni és a pánszlávizmus karjaiból 
kiragadni. A felsőmagyarországi szocziáldemokiata-pári 
meg akarja értetni a tótajkú munkásokkal, hogy a 
gazdasági bajokon nemzetiségi aspirácziók hangoztatá­
sával nem lehet segíteni Az új szocziáldeniokrata-párt 
decz. 25-ikén Lőcsén országos alakuló értekezletet tart. 
Az értekezlet a pártprogramon kidolgozása czéljából 
hattagú bizottságot küldött ki. Végül elhatározta az 
értekezlet, hogy a felsőmagyarországi szocziáldemokrata- 
párt elveinek terjesztése czéljából, karácsonyra egy ma­
gyar és egy tót nyelvű hetilapot indít.

— Az eperjesi közvágóhíd október havi kimu­
tatása. Levágatott 9 bika, 133 ökör, 23 tehén, 5 nö­
vendék, 3 bivaly, 60 borjú, 398 sertés és 298 juh; 
összesen 929 darab. Kényszervágásra ke ült 1 tehén,
1 ökör és 2 sertés. Közfogyasztástól elvonatott, illetve 
ipari czélokra használtatott: 1 éves hashártyagyuladá- 
sos és 1 orbánezos sertés. Megsemmisíttetett: 3 szarvas­
marhatüdő és 1 sertésmáj gümőkór miatt, továbbá 
3 ökörtüdő, 1 sertéstüdő, 1 sertésmáj és 2 ökörmáj 
echinococus miatt. Méhmagzat találtatott 1 tehénnél,
2 sertésnél és 4 juhnál.

— A budapesti árú- és értéktőzsde köréből. Fel­
hívás. A tíz évig taitott üzlettelenség folytán felgyü­
lemlett vagyon természetes következetességgel keresi a 
gyümölcsöző elhelyezést, és miután a küszöbön álló

kozgazdasagi ; 
magy.u etlekek 
fogják vonni, 6 
tolt tózsdeügyi 
k< ■, zeti szí. ilog 
biza-ok alaj >jan

> I

> i . > '

— A dr.
illőt my-l'atn 
mely számos c 
készletben van 
vény-, C'úznál 
dötzsölesek 11 
elő, sőt járvál 
folyás, az alté 
zsölése mindig 
szel jó ei edmé 
az influenza e 
40 t és 2 kom 
de bevásárlás 
féle Horgony 
kérni, valamin 
•vég a gyzi-ie t

Felelős szí

Dr. Raffay

Foulai
már elv-imolva 
postával. Heti
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Könnyen emészthető!

Kiadótulajdonos 
Kósch A r p ád.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

xyi i/r ri:R.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Dobozit 1 korona és korona.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

INGYEN PRÓBA 386. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
i Levelek 2ó fill., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesitendŐk.

Kívánatra bárkinek bé; mentesen küldünk 
egy próbát a Co;a-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

ÍJzlet-eladás••

mellpasztillaja
csakhamar meggyógyított.

COZA INSTITUTE 
(Dept 386 I,

62. Chancery Lane, 
London, Anglia

__ _ _ - 65 kr-tól 3 frt 70 kr-igFoulard-selvem ni*-:tcr.,c 1■,dk w «aiaa m. Mvaj számára. Bérmentve es
már elvámolva házhoz szállítva Gazdag mintaválaszték forduló 
postával. Henneberg selyemgyaros, Zürich.

közgazdasági átalakulás és a nemzeti befektetések a 
magyar értékek áremelkedését okvetlenül maguk után 
fogják vonni, Griinauei es 1 hem tötv. bejegyzett, jogosí­
tott tőzsdeügynöki ezég (Budapest, V., Akadémta-u 6.) 
közzéteszi, hogy ezen tőzsdén a hozzá érkezendő meg­
bízások alapján a kereskedelmi törvény, valamint a tőzsde­
szabályzatoknak szigorú betartása mellett es kivétel nél­
kül csakis föltétlenül szolidközvetíteni hajlandó.

— A dr. Richter-fele Liniment. Caps. comp. 
(Horgony-Pain-Expeller) igazi, népszerű háztszerré lett, 
mely számos családban már több mint 35 év óta mindig 
készletben van Hátfájás, csípőfájdalom, fejfájás, kösz 
vény-, csúznál stb -nel a Horgony-Linimenttel való be- 
dörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek 
elő; sőt járványkórnál, minő: a kolera és hányóhas­
folyás, az altestnek Horgony-Linimenttel való bedör- 
zsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő házi­
szer jó eredménynyel alkalmaztatott bedörzsölésképpen 
az influenza ellen is és üvegekben : á 80 fillér, 1 kor 
4(t f és 2 korona, a legtöbb gyógyszertárban kapható; 
de bevásárlás alkalmával tessék határozottan Richter- 
féle Horgony-Linimentet (Horgony-Pain-Expellert) 
kérni, valamint a «Horgony» védjegyre és a Richter 
ezégjegyzésre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használtaid*

vese, húgyhólyag és köszvény- 
lántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a ezukros húgyáriwl, 
ovábbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajto hatású.

Vasmentes ! Csiramentes!

Első rangú gyóg’yviz es diactetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.

Kapható ásványvizkereskedésekben és gyó ^szertárakban 

.4 Salvator forrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
*/• literes palaczk — — 32 fillér

40l „ n — „
... ~ _ ..... 48 „| w ♦»

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 literes palaczk 6 fillér

KESERŰ VÍZ'
legjobb hajtószer.
Kapható niaden gyógy etertárban és fűszer* 

kereskedésben.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztíllái,
íílion !

1 -'<S. óí-i szót I«. ii lelőni raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

Eperjesen k(lphntá: Barts Emil, Kom Vilmos, Molitorisz István gyógy tárak bán és 1 álesch Árpád 
drogériában. — Hártyán : Löcheret Gyula és Titscher István gyógytárakban

B
I

Sdiicht-szappan !
»- vagy «kulcs»-szappan.)

Legjobb, legkiadósabb s azért a leg­
olcsóbb szappan,

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra hogy 

minden darab szappan «Schicht» névvel és a szarvas­
vagy a kulcs-védjegygyel legyen ellátva n.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Mindazon jóbarátok és kedves ismerő­

sök, kik Istenben boldogult felejthetetlen 
férjem elvesztésével a mérhetetlen gyász 
e szomorú napjaiban — szives részvétük 
megnyilatkoztatásával fájdalmamat enyhí­
teni igyekeztek, fogadják ez úton is hálás 
és őszinte köszönetért) nyilvánítását.

1905. nov. is. nzv Pondelicsek Emilné.

BUDAPEST
tressor-gyar ■

Mintaraktár :

V , Erzsébet-1er 17
, betörés- és thermít-biztos pénzszek­

rények, páncélszekrények, páncélszobák 
Tűzmentes könyv- és okmányszekrények 

S"»«xfo Depositck.

Gyári

V., Arboc-u, 3.
Tűz-,

A C’oza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen 
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A C. ozíi 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt teleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető' még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A C’ozn a családok ezreit bek ¡tette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
te*. Temérdek fiatal embert a jo útra és szerencséje 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet — mely a (Joza-por tulajdonosa 
mindazoknak, kik kívánják, egy pr< baadagot és egy 
köszönőirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá 
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal 
inatlan.

A néhai Palecskó Viktor-féle 

rőfős-üzlet 
szabad kézből eladó.

Bővebb tudósítást ad :
őz:’. Palecskó Viktorné, Eperjes.

À A A- ~A AA~ AA. A^A ÀJLA

Z-
>'

XXV., magyar kifályi 

jótékonyától ú államsoisjálék. 
melynek remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélolra fog fordíttatni. 
Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365,000 korona összegben készpénzben. 

Főnyeremény 150,000 korona,
a
«
«
<
<

deczember 28-ikán.
Egy sorsjegy ara négy korona. "WG

1
főnyeremény

«
c

nyeremény
«

«

à
«

<

továbbá
50,000 kor.
20,000
10,000
5,000
2,000
1,000

<
<

<

20
50

100 
1000 
6500 

1905.

nyeremény
«
<
«

500 kor. 
too

50 «
20 «
10 «

1
t
1
2
5

10
Húzás visszavonhatatlanul

Sorsjegyek kaphatók a magv. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám 
palota . valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon

s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.
kir. lottójöredéki ignxgatósá-u.
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aráGsonyi és újévi ajándéknak
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alkalmas platina-, valamint aquarell-kivitelben készített 
f, úgyszintén olaj­
festésű szentKépeli

Díváid ni «intézetében
(Eperjes^ K»ws»i-iít 3. «»•)

mérsékelt ár mellett megrendelhetők.

A fényképészeti műterem bejárójában a kiállított lény­
képek és nagyítások megtekinthetők.

Ablak- és ajtó- 
légmentesítg vatta-kolbászok 
melyek áltál lát takart*link s 

I x gátolunk m<‘ír.
méterenként <5 és 1^2 fillérért

¡■i-íxpliíitók :

■7■7 íítArsa.

zooo.ooo
KISS

szerencséje

NAGY!

Fontos mindenkinek!
Van szerencsém a nagyéid közönség szives 

tudomására hozni, hogy Eperjesen. Kossuth 
Lajos-utcza sz Palecskó fele h.i bán

rendeztem be.
Készítek minden fajú harisnyát,kapcsát,ujjast, 

kestyüt, szarhatisuyát, '•xXí , Harisnyák tölt. - 
kötését is elvállalom. Jutányos árak, pontos kivitel.

Kérem a nagyérd. közönség szives megbízá­
sait. melyeket teljes megelégedésre fogom foga-
natosítani. Kiváló nagyrabecsüléssel:

Stechler ( h.

I -Vlsömagyarországi 

■núiiialoin 
télen-nyáron vízzel hajtható, napi 21 2 waggon 

őrlési képességgel 
= előd <±>.

Kérdezősködések * Műmalom 47,!t42.» sz. a. kéretnek:
*-» O H WA I? Z J Ó Z 5S E2 17 

központi hrdetési irodájához 
BUDAPEST, Andrássy-út 9. szám.

THEISZ ÁRMIN 
gyermekjáték-, díszműáru-, fegyver- és hangszer-raktárában 
Eperjesen, Fö-utcza 58. szám alatt.

I I
Hazai

gyártmányú

gyermekkocsi, 
fa-, papir-, utazó-, disz kosarak 
és virágasztalkák

GREGOR ENDRE fiók
üveg-, poiczellán-, lámpa- és díszműáru-üzletében

Eperjesen, Föutcza 73- sz

Egyúttal a t. vevőimet értesítem, hogy nem 
tekintem a bevásárlási összeg nagyságát, hanem 
3 koronáért egy életnagyságú fénykép-nagyobbitást 
minden t. vevőmnek beszerzem.

HH"'—tt>~TT " Védjegy: IVTLZi „Horgonyt4

^Wl****tKM

¡1

r

11

Védjegy:

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain- Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult köszvenynél, 
csórnál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képp. n használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzessel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz4*, Prágában. 
Elisabethstrasse 5 neu. Miad^nnapi szétküldés.

t)
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Ki még- eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, vegy en 
egy szerencsesorsjegyet KISS ba k- 

házában, mert

KISS szerencséje NAGYI 
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet 

KISS bankházában,

111 SS szerencséje NA(11
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékok­
ban nagyobb nyereményeket KISS 

bán le tiózó bán.
Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk

Há-omszor a jutalmat

(>00,000 koronát 
és egy nagy nyereményt 

400.000 i.,mt
Összesen •> ÍÍÖÖ
II II 4 sorsjegyre ♦íwvvgvvv 

koronát t. vevőinknek kifizetni.
Minden egyes húzás után közzéteszszük 
a legnagyobb budapesti hirlapokban a 
nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy. 
hogy mindenki meggyőzödhetik.miszerint 
t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
= Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek. = 

Kísérelje meg szerencséjét 
Kiss bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY! 
A XVII. sorsjáték I-sö osztályának húzása f. évi november bő 23- és 24-én lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolezad . IK. 50 f. Egy fél
Egy negyed . . 3 „ - „

Ügyelni kell az eredeti csomagok orosz vám-zárjelére 
és a K & C védjegyre.

Elárúsító-hely Eperjesen: Bein Simon
fűszer- és csemegekereskedésében.

mert
1 í!

Legalább 5 korona napikereset!

volt már

Házimunka kötőgép-társaság 
részére keresünk mindkét nembeli 
egyéneket gépeinken való kötésre. 

Egyszerű és gyors munka, egész 
éven üt otthon Előismeretek nem 
szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

i láximunka Rötö^í^p-tíirjsíiJ-ííi^
Tilos. FI. Wliittick 0« Tár

CTra-g-, Fetexsplatz T- 593.1.800,000
4-0OJ)( mi

r •

6K.
Egy egész .... 12 „

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir. szab, osztály­
sorsjáték föelarúsító - helye 

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 13.
KISS féle sorsjegyek kaphatók

Eperjesen: BerkŐ Mór, KÍSS Gyula, Föutcza 29.

«1

A I • kitűnő étvagyfokozo I 
™ ■ asztali italt óhajt, I 

Aki gyenge, lábbadozó, I 
Aki ideges, álmatlan, I 
Aki vérszegény, I 
Aki sovány, I
Aki szoptat, I 
Aki tüdőbeteg, I 

ne mulaszsza el saját érdekében a kitűnő | 
hatásúnak elismert és rendkívül tartós E

E R C U L E S 
m a1 á t a -1 á p s ö 1 • 

különlegességet inni.
Kapható minden nagyobb csemege-, fűszer­
kereskedésben, káveházban. vendéglőben és a 

Hercules Sörfőzde szétkfildési telepén. 

Budapest, VII., Bethlen-tér 3.
Telefon 63- 67. ---------  Árjegyzék ingyen. ---------
Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaküldeményt (6 üveg) utánvéttel.

Kapliívtó Bperjesent

I I o 1 <■ n i íi 13 óla úrnál, 
a Szultán forrás kezelőjénél.

M ••

0
j

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


